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Задание 1

1. Из урны, содержащей 4 белых и 5 черных шаров, случайным

образом без возвращения извлекают 2 шара. Найти вероятности следую-

щих событий: A={извлечены два белых шара}; B={извлечены шары раз-

ного цвета}; C={среди извлеченных есть белый шар}
2. В урне лежат 5 шаров, занумерованных от единицы до пяти. По

схеме случайного выбора с возвращением из урны трижды вынимается

шар. Найти вероятности следующих событий: A={трижды был извлечен

шар с номером 5}; B={трижды был извлечен один и тот же шар};

C={ровно в двух случаях из трех был извлечен шар с номером 5};

D={ровно в двух случаях из трех был извлечен шар с четным номером}.

3. Код содержит четыре цифры. Предполагая, что код набирается

наудачу, найти вероятности следующих событий: A={код не содержит

одинаковых цифр}; B={код содержит две одинаковые цифры}; C={код

содержит три одинаковые цифры}; D={код содержит две пары одинако-

вых цифр}; E={код состоит из одинаковых цифр}; F={угадан код}.

4. В поезде из 10 вагонов случайно оказались преступник и ко-

миссар Мегрэ. Какова вероятность, что они находятся а) в одном вагоне;

б) в соседних вагонах?

5. Группу из 2n юношей и 2n девушек наудачу разделили на две

части. Найти вероятность, что в каждой части юношей и девушек поров-

ну.

6. В шахматном турнире участвуют 20 человек, которые по жре-

бию разбиваются на две группы по 10 человек. Найти вероятность того,

что двое наиболее сильных игроков попадут в разные группы.

7. Из урны, содержащей три красных, два белых и один черный

шар, по схеме случайного выбора без возвращения извлекают три шара.

Найти вероятности следующих событий: A={извлечен черный шар};

B={извлечены два красных и один белый шар}; C={хотя бы один цвет не

будет представлен в выборке}.

8. Из карточек разрезной азбуки составлено слово ВЕРОЯТ-

НОСТЬ. Затем из этих карточек случайным образом отобрано а) 3; б) 4;

в) 5; г) 6. Найти вероятность того, что из отобранных карточек можно со-

ставить слова а) СОН; б) ТРОН; в) ТЕНОР; г) ОСТРОВ, ТРОСТЬ.

9. В урне содержится 3 белых и 7 черных шаров. Шары вынимают

без возвращения. Какова вероятность того, что среди двух вынутых ша-

ров ровно один белый? Какова вероятность того, что среди трех вынутых

шаров хотя бы один белый?

10. Из колоды карт в 36 листов наудачу вынимается 4 карты. Найти

вероятности того, что: а) все вынутые карты - дамы; б) вынули две дамы;

в) все вынутые карты одной масти; г) все вынутые карты разных мастей.

11. Для выполнения лабораторной работы группа студентов из 10

девушек и 5 юношей разбивается на 5 равных подгрупп. Какова вероят-

ность, что в каждой подгруппе будет юноша?

12. На пяти карточках написаны цифры от 1 до 5. Опыт состоит в

случайном выборе трех карточек и раскладывании их в порядке поступ-

ления в ряд слева направо. Найти вероятности следующих событий:

A={появится число 123}; B={появится число, не содержащее цифры 3};

C={появится число, содержащее цифру 3}; D={появится четное число}.

13. n мужчин и n женщин ( n ≥ 3) случайным образом рассажива-

ются в ряд на 2n мест. Найти вероятности следующих событий: A={два

лица одного пола не займут места рядом}; B={все мужчины будут сидеть

рядом}.

14. Брошено три игральных кубика. Найти вероятности того, что: а)

на всех кубиках выпали разные цифры; б) на двух кубиках выпали 5; в)

хотя бы на одном кубике выпала 5; г) на первом кубике выпала 5; д) на

всех кубиках выпало одинаковое число очков; е) сумма всех выпавших

очков равна 5.

15. Найти вероятность того, что дни рождения 12 человек придутся

на разные месяцы года, считая, что вероятность попадания дня рождения

каждого на любой месяц года одинакова.

16. Из кармана, в котором находятся 5 монет достоинством 10 ко-

пеек и 5 монет достоинством 5 копеек, вынимается пригоршня из 5 слу-

чайно взятых монет. Какова вероятность того, что в кармане осталась

сумма денег, не меньшая той, что вынута?

17. Из полного набора костей домино вынимают две кости. Какова

вероятность, что среди вынутых костей есть дубль?

18. Из колоды карт в 52 листа наудачу вынимается несколько карт.

Какое минимальное число карт нужно извлечь, чтобы с вероятностью

более 0,5 утверждать, что среди них будут карты одной масти?

19. Из отрезков, длины которых 1,3,5,...,2n −1, n ≥ 4наудачу выби-

рают три. Какова вероятность, что из них можно построить треугольник?

20. Из последовательности чисел 1,2,K,n , n ≥ 2 наудачу выбира-

ются два числа. Какова вероятность того, что одно из них меньше k , а

другое больше k , где 1≤ k ≤ n - произвольное целое число?

21. Из множества чисел E ={1,2,Kn} выбирается два числа. Какова

вероятность того, что второе число больше первого, если выбор осуще-

ствляется: a) без возвращения; b) с возвращением?

22. В группе 25 студентов. Считая, что вероятность попадания дня

рождения каждого студента на любой день года одинакова и в году 365

дней, найти вероятности следующих событий: A={у шести студентов

день рождения зимой, у восьми - летом, у четырех – осенью, у остальных

- весной}; B={три человека родились 1 апреля}; C={у четырех опреде-

ленных человек день рождения в один день, а у остальных – в разные}.

23. n человек рассаживаются на n мест ( n > 2) случайным образом.

Найти вероятность того, что 2 конкретных человека окажутся рядом, ес-

ли они рассаживаются: a) на лавку; b) за круглый стол.

24. Определить вероятность того, что выбранное наудачу целое

число N оканчивается единицей, при a) возведении в квадрат; b) возведе-

нии в четвертую степень; c) умножении на произвольное целое число.

25. Код содержит четыре цифры. Предполагая, что код набирается

наудачу, найти вероятности следующих событий: A={код не содержит

одинаковых цифр}; B={код содержит две одинаковые цифры}; C={код

содержит три одинаковые цифры}; D={код содержит две пары одинако-

вых цифр}; E={код состоит из одинаковых цифр}; F={угадан код}.

26. В поезде из 10 вагонов случайно оказались преступник и ко-

миссар Мегрэ. Какова вероятность, что они находятся а) в одном вагоне;

б) в соседних вагонах?

27. Группу из 2n юношей и 2n девушек наудачу разделили на две

части. Найти вероятность, что в каждой части юношей и девушек поров-

ну.

28. В шахматном турнире участвуют 20 человек, которые по жре-

бию разбиваются на две группы по 10 человек. Найти вероятность того,

что двое наиболее сильных игроков попадут в разные группы.

29. Из урны, содержащей три красных, два белых и один черный

шар, по схеме случайного выбора без возвращения извлекают три шара.

Найти вероятности следующих событий: A={извлечен черный шар};

B={извлечены два красных и один белый шар}; C={хотя бы один цвет не

будет представлен в выборке}.

30. Два стрелка независимо один от другого стреляют по одной

мишени, делая каждый по одному выстрелу. Вероятность попадания в

мишень для первого стрелка равна 0.8, для второго – 0.4. После стрельбы

в мишени обнаружена одна пробоина. Найти вероятность того, что в ми-

шень попал первый стрелок.

Задание 2
1. Из множества натуральных чисел по схеме выбора с возвраще-

нием случайным образом выбирается два числа. Найти вероятность того,

что остатки от деления каждого из них на заданное натуральное число k

равны.

2. Каждая из n палок случайным образом ломается на две части –

длинную и короткую. Затем 2n полученных обломков наудачу объеди-

няются в n пар, каждая из которых образует новую палку. Найти вероят-

ности следующих событий: A={все обломки объединяются в первона-

чальном порядке}; B={все длинные части объединяются с короткими}.

3. В некотором государстве у всех жителей различные неповто-

ряющиеся всевозможные наборы зубов (из 32 возможных). Найти веро-

ятности следующих событий: A={у наудачу выбранного человека 30 зу-

бов}; B={найти с первой попытки человека с заданным набором зубов}.

4. При жеребьевке n человек тянут билеты с номерами 1,2,K,n .

Первые три человека вытянули номера 1 2 3 x , x , x . Какова вероятность того, что 1 2 3 1 2 min(x , x ) < x < max(x , x ) ?

5. Из 12 лотерейных билетов 5 выигрышных. Билеты вытягивают

по одному без возвращения. Во второй раз был вытянут выигрышный

билет. Какова вероятность того, что и в первый раз был вытянут выиг-

рышный билет?

6. Деревянный брусок длиной 4м случайным образом распилили

на 2 части. Найти вероятность того, что длины получившихся частей от-

личаются не более чем на 1 метр.

7. На плоскости проведены параллельные линии, расстояние меж-

ду которыми попеременно равно 1.5 и 8 см. Определить вероятность того,

что наудачу брошенный на эту плоскость круг радиуса 2.5 см не будет

пересечен ни одной линией.

8. В круге радиуса R проводятся хорды параллельно заданному

направлению. Какова вероятность того, что длина наугад взятой хорды

не более R, если равновозможны любые положения точек пересечения

хорды с диаметром, перпендикулярным выбранному направлению?

9. В квадрат наудачу брошены три точки. Найти вероятность того,

что они образуют вершины: a) какого-нибудь треугольника; b) правиль-

ного треугольника; c) прямоугольного треугольника.

10. На окружности наудачу выбраны три точки A,B, и C. Найти ве-

роятность того, что треугольник ABC будет остроугольным.

11. Стержень длиной 200 мм случайным образом ломается на три

части. Определить вероятности того, что: a) длина части стержня между

изломами не превышает 10 мм; b) длина хотя бы одной части стержня не

превышает 10 мм.

12. На отрезке OA длины L случайным образом поставлены две

точки B и C. Найти вероятности того, что: a) Длина отрезка BC меньше

расстояния от точки O до ближайшей к ней точки; b) длина отрезка BC

меньше, чем L/2.

13. На плоскость с нанесенной на ней квадратной сеткой много-

кратно бросается монета диаметра d , в результате чего установлено, что

в 40% случаев монета не пересекает ни одной стороны квадрата. Оценить

размер сетки.

14. Случайная точка A брошена в квадрат со стороной a . Найти

вероятность того, что расстояние от A до ближайшей стороны квадрата

меньше, чем расстояние от A до ближайшей диагонали квадрата.

15. На отрезке [0,2] случайно выбираются две точки. Найти вероят-

ность того, что минимальное расстояние от этих точек до начала коорди-

нат больше 1.

16. В круг радиуса R вписан равносторонний треугольник. Найти

вероятность того, что четыре точки, наугад поставленные в данном круге,

окажутся внутри треугольника.

17.Шесть шаров, среди которых 3 белых и 3 черных, распределили

по двум урнам. Наудачу выбирается урна, а из нее 1 шар. Как нужно рас-

пределить шары по урнам, чтобы вероятность события A={вынутый шар

белый} была максимальна?

18. На каждом из пяти станков производятся болты и гайки в соот-

ношении 2:3. Из продукции каждого станка последовательно взято по

одной детали. Найти вероятности следующих событий: A={все детали

одного типа}; B={детали первого и третьего станков - одного типа};

C={детали второго и четвертого станков- разных типов}; D={деталей од-

ного типа больше чем другого в 4 раза}; E={гаек не менее трех};

F={выбрано подряд ровно три детали одного типа}.

19. Из колоды в 36 карт наудачу выбирается одна. Найти вероят-

ность того, что выбрана дама или карта червовой масти.

20. В урне три белых и три черных шара. По схеме случайного вы-

бора без возвращения из урны извлекли три шара. Какова вероятность,

что в урне осталось три черных шара, если известно, что среди вынутых

есть белый шар?

21. В урне четыре шара, причем цвет каждого шара с равной веро-

ятностью белый или черный. Последовательно без возвращения выни-

мают все шары. Найти вероятность того, что все шары белые, если из-

вестно, что вынули по крайней мере два белых шара.

22. Какова вероятность, что при подбрасывании трех игральных

костей выпали все разные грани, если известно, что хотя бы на одной

кости выпало шесть очков.

23. В урне два белых и три черных шара. Наудачу берут два шара.

Найти вероятность того, что в урне остались два черных и один белый

шар, если известно, что хотя бы один из вынутых шаров белый.

24. Монета подбрасывается до тех пор, пока не выпадет герб. Ка-

кова вероятность, что монету придется подбрасывать а) ровно 5 раз; б) не

менее 5 раз; в) не более 5 раз?

25. На окружности наудачу выбраны три точки A,B, и C. Найти ве-

роятность того, что треугольник ABC будет остроугольным.

26. На отрезке OA длины L случайным образом поставлены две

точки B и C. Найти вероятности того, что: a) Длина отрезка BC меньше

расстояния от точки O до ближайшей к ней точки; b) длина отрезка BC

меньше, чем L/2.

27. Случайная точка A брошена в квадрат со стороной a . Найти

вероятность того, что расстояние от A до ближайшей стороны квадрата

меньше, чем расстояние от A до ближайшей диагонали квадрата.

28. В круг радиуса R вписан равносторонний треугольник. Найти

вероятность того, что четыре точки, наугад поставленные в данном круге,

окажутся внутри треугольника.

29. Два стрелка A и B поочередно стреляют в мишень. Вероятно-

сти попадания первым выстрелом для них равны соответственно 0.4 и 0.5,

а вероятности попадания при следующих выстрелах для каждого увели-

чиваются на 0.05. Какова вероятность того, что первым стрелял A, если

попадание в мишень произошло при пятом (в сумме) выстреле?
30. Есть четыре кубика с цифрами 1,2,…,6 на гранях и одна пра-

вильная пирамида с цифрами 1,2,3,4 на гранях. Наугад выбрали предмет

и подбросили. Выпала цифра 4. Какова вероятность того, что взяли ку-

бик?

Задание 3
1. Прибор станет непригодным для работы в результате однократ-

ной поломки части A, или двукратной поломки части B, или трехкратной

поломки части C. Часть A выходит из строя с вероятностью 0.15; часть B

-с вероятностью 0.3; часть C-с вероятностью 0.55. Известно, что прибор

ломался трижды. Какова вероятность, что прибор стал непригодным?

2. В телефонном номере забыта последняя цифра. Она набирается

наудачу. Найти вероятность того, что абонент дозвонится только с чет-

вертой попытки.

3. Из колоды в 36 карт последовательно a) без возвращения; b) с

возвращением извлекают 3 карты. Найти вероятность того, что будут из-

влечены туз червовой масти, дама и валет.

4. Для того чтобы разрушить мост, нужно попадание не менее

двух бомб. Независимо сбросили три бомбы с вероятностями попадания

0.1; 0.3 и 0.4 соответственно. Какова вероятность того, что мост разру-

шен?

5. Вероятность хотя бы одного попадания стрелком в мишень при

трех выстрелах равна 0.875. Найти вероятность попадания при одном

выстреле.

6. Два стрелка по очереди стреляют в мишень. Если не попадет

один, то начинает стрелять другой. Найти вероятность того, что после

трех выстрелов в мишени будет две пробоины, если вероятность попада-

ния в мишень для первого стрелка, начинающего стрельбу равна 0.7, а

для второго - 0.8.

7. Три игрока раздали между собой поровну 4 короля, 3 дамы и 2

валета. Какова вероятность того, что хотя бы у одного нет дамы?

8. Два баскетболиста поочередно забрасывают мяч в корзину до

первого попадания одним из них. Какова вероятность, что закончит игру

первый, если вероятности попадания при каждом броске равны 0.6 для

первого и 0.8 для второго?

9. Некто написал n писем, предназначенных n разным адресатам,

на конвертах написал n адресов и случайно разложил письма по конвер-

там. Найти вероятность того, что хотя бы одно письмо нашло своего ад-

ресата.

10. Жюри состоит из трех судей. Первый и второй судьи принима-

ют правильное решение независимо друг от друга с вероятностью p , а

третий судья для принятия решения бросает монету. Окончательное ре-

шение принимается по большинству голосов. Какова вероятность того,

что жюри примет правильное решение?

11. Жюри состоит из трех судей. Первый и второй судьи принима-

ют правильное решение независимо друг от друга с вероятностью p , а

третий судья поступает следующим образом: если двое первых судей

принимают одинаковое решение, то третий к ним присоединяется, а в

противном случае бросает монету. Какова вероятность правильного ре-

шения у такого жюри?

12. Студент знает 20 из 25 вопросов программы. Зачет считается

сданным, если студент ответит не менее чем на три из четырех постав-

ленных в билете вопросов. Взглянув на первый вопрос билета, студент

обнаружил, что он его знает. Какова вероятность того, что студент сдаст

зачет?

13. Студент может уехать в институт или автобусом, который хо-

дит через каждые 20 минут, или троллейбусом, который ходит через ка-

ждые 10 минут. Какова вероятность того, что студент, подошедший к ос-

тановке, уедет в течение ближайших 5 минут?

14. Пусть A и B - случайные события, причем P(A) = 0.25 , а

P(B) = 0.8 . Оценить сверху и снизу P(AB) .

15. Имеется две урны, в каждой из которых по m белых и k чер-

ных шаров. Из первой урны наугад извлекают один шар и перекладыва-

ют во вторую. Найти вероятность того, что после перекладывания извле-

чен белый шар из второй урны.

16. В коробке находится 15 теннисных мячей, из которых 9 новых.

Для первой игры наудачу берут 3 мяча, которые после игры возвращают

в коробку. Для второй игры также наудачу берутся 3 мяча. Найти веро-

ятность того, что все мячи, взятые для второй игры, новые.

17. В трех урнах имеются черные и белые шары. В первой урне-3

белых и 1 черный, во второй-6 белых и 4 черных, в третьей-9 белых и 1

черный шар. Из наугад выбранной урны случайным образом выбирается

один шар. Найти вероятность того, что он белый.

18. На зачете представлены вопросы по 4 темам. По первой теме 7

вопросов, по второй -11, по третьей-13, по четвертой-9. Вероятность от-

вета на любой вопрос по i -ой теме i p , i=1,2,3,4. Студенту задают один

вопрос. Найти вероятность того, что студент сдаст зачет. Какова вероят-

ность, что был задан вопрос из первой темы, если известно, что зачет не

сдан?

19. В автобусе едут n пассажиров. На остановке каждый из них

выходит с вероятностью p , кроме того, в автобус с вероятностью 0 p не

входит ни один новый пассажир, а с вероятностью 0 1− p входит один но-

вый пассажир. Найти вероятность того, что после остановки в автобусе

будет по-прежнему n пассажиров.

20. Имеется n экзаменационных вопросов. Студенту задается 2 во-

проса, причем он знает ответ на k вопросов из общего числа. Для сдачи

экзамена ему достаточно ответить на оба вопроса сразу или на один во-

прос и на один вопрос из числа оставшихся. Найти вероятность того, что

экзамен будет сдан.

21. Из чисел 1,2,K,n одно за другим наудачу выбирают 2 числа.

Найти вероятность того, что разность между первым и вторым числом

будет не менее m (m > 0) .

22. В урне лежит шар неизвестного цвета – с равной вероятностью

белый или черный. В урну опускают один белый шар, и после перемеши-

вания наудачу извлекается один шар. Он оказался белым. Найти вероят-

ность того, что в урне остался белый шар.

23. Есть 3 альбома, в каждом из которых по 10 фотографий. В пер-

вом – 4 цветные, во втором – 3 цветные, в третьем – 5 цветных. Из наудачу выбранного альбома взяли 2 фотографии: они оказались цветными.

Какова вероятность того, что они были взяты из второго альбома?

24. Из двух близнецов первый мальчик. Найти вероятность того,

что второй тоже мальчик, если среди близнецов вероятности рождения

двух мальчиков и двух девочек соответственно равны a и b, а для раз-

нополых близнецов вероятность рождения первым одинакова.

25. Из колоды в 36 карт последовательно a) без возвращения; b) с

возвращением извлекают 3 карты. Найти вероятность того, что будут из-

влечены туз червовой масти, дама и валет.

26. Вероятность хотя бы одного попадания стрелком в мишень при

трех выстрелах равна 0.875. Найти вероятность попадания при одном

выстреле.

27. Три игрока раздали между собой поровну 4 короля, 3 дамы и 2

валета. Какова вероятность того, что хотя бы у одного нет дамы?

28. Некто написал n писем, предназначенных n разным адресатам,

на конвертах написал n адресов и случайно разложил письма по конвер-

там. Найти вероятность того, что хотя бы одно письмо нашло своего ад-

ресата.

29. Студент знает 20 из 25 вопросов программы. Зачет считается

сданным, если студент ответит не менее чем на три из четырех постав-

ленных в билете вопросов. Взглянув на первый вопрос билета, студент

обнаружил, что он его знает. Какова вероятность того, что студент сдаст

зачет?

30. В страховой компании застраховано 40%, 50% и 10% страхова-

телей трех групп. Вероятности наступления страхового случая у страхо-

вателей этих групп соответственно равны 0.3; 0.1 и 0.2.У страхователя

наступил страховой случай. К какой из групп он вероятнее всего отно-

сится?

Задание 4
1. Рассматриваются следующие события: А – первое из полученных электронных писем содержит навязчивую рекламу

(СПАМ), В – второе письмо содержит СПАМ. Выразить с помощью операций сложения и умножения через события А и В и(или) им противоположные следующие события:
а) событие С – ни одно из писем не содержит СПАМ;

б) хотя бы одно письмо содержит СПАМ;

в) только одно письмо содержит СПАМ.

2. Бросили две игральные кости. Найти вероятности следующих событий:

а) сумма выпавших очков равна семи;

б) сумма выпавших очков больше семи, но меньше десяти;

в) произведение выпавших очков больше пяти, но не превосходит восьми.

3. Владелец банковской карты забыл PIN-код и, помня только, что все четыре цифры различные, набрал их наудачу. Найти вероятность того, что PIN-код набран правильно.

4. На книжной полке в произвольном порядке расставлены пять книг по  сопромату. Студент наудачу берёт три книги. Найти вероятность того, что извлечёнными книгами являются:
а) все книги по высшей математике;

б) две книги по высшей математике и одна книга по сопромату;

в) все три книги по различным предметам.

5. После летнего ремонта в классе расставили в случайном порядке двадцать письменных столов. Найти вероятность того, что столы будут расставлены в прежнем порядке.
6. В прямоугольник вписаны две окружности равного радиуса, касающиеся друг друга внешним образом. В прямоугольник случайным образом брошена точка. Какова вероятность того, что она не попадёт ни в один из кругов?
7. Внутрь круга радиусом R наудачу брошена точка. Найти вероятность того, что точка окажется внутри вписанного в круг:
а) квадрата;

б) правильного треугольника.

 8. Для студента вероятность сдать экзамен по высшей математике на оценку удовлетворительно равна 0,4; на оценку хорошо и отлично соответственно равны 0,3 и 0,2. Найти вероятность того, что студент сдаст экзамен на оценку выше удовлетворительной.
9. Из 33 карточек, содержащих каждую букву русского алфавита, извлекли одну за другой и выложили слева направо шесть карточек. Найти вероятность того, что получится слово «ТЕОРИЯ».

10. Абитуриент сдает три экзамена. Вероятность сдать экзамен по русскому языку равна 0,9, по математике и физике вероятности соответственно равны 0,8 и 0,6. Найти вероятности следующих событий:

а) абитуриент сдаст все три экзамена;

б) абитуриент не сдаст ни один экзамен;

в) абитуриент сдаст только экзамен по русскому языку;

г) абитуриент сдаст только один экзамен;

д) абитуриент сдаст хотя бы один экзамен.

11. В конкурсе на строительство крупного объекта принимают участие пять местных фирм. Вероятности для каждой из фирм выиграть конкурс соответственно равны 0,1; 0,05; 0,2; 0,15; 0,3. Найти вероятность того, что хотя бы одна местная фирма примет участие в строительстве объекта.

12. Вероятность дождливой погоды в предстоящий выходной день равна 0,7. Вероятность удачной рыбалки в дождливую погоду равна 0,8, а в ясную погоду – 0,4. Найти вероятность того, что в предстоящий выходной рыбалка будет удачной.

13. Заявки работодателей на специалистов инженерных, экономических и юридических направлений поступают на биржу в отношении 6:3:1. Вероятность того, что претендент на вакансию инженера удовлетворит требованиям работодателя равна 0,8, на вакансию экономиста – 0,8, на вакансию юриста – 0,5. Найти вероятность того, что:

а) случайно выбранный на бирже претендент устроится на работу по своей специальности;

б) устроившийся на работу специалист – экономист.

14. В первом ящике 30 деталей, из них 25 стандартных; во втором ящике 25 деталей, из них 18 стандартных; в третьем ящике 40 деталей, из них 30 стандартных. Из наудачу выбранного ящика наудачу извлечена деталь. Найти вероятность того, что деталь стандартная.

15. На строительство объекта поставляются кирпичи, изготовленные двумя заводами. Производительность второго завода выше производительности первого на 20%. Вероятность того, что кирпич, изготовленный на первом заводе высокого качества равна 0,9; для второго завода эта вероятность равна 0,85. Найти вероятности следующих событий:

а) наудачу взятый кирпич оказался высокого качества;

б) кирпич изготовлен на первом заводе, если он не оказался высокого качества.

16. Имеется десять двадцатидолларовых купюр, из которых четыре купюры фальшивые. Наугад поочередно извлекают две купюры и отыскивают вероятность события А, состоящего в том, что обе эти купюры окажутся фальшивыми. Можно ли применять формулу Бернулли, если: а) купюра после извлечения и проверки возвращается в пачку? б) выборка безвозвратная? Найти Р(А) в каждом из случаев а) и б).

17. Вероятность продать по оптимальной цене каждый из пяти пакетов акций в период их падения равна 0,25. Какова вероятность продажи по оптимальной цене большей части пакета?

18. В семье пять детей; вероятность рождения мальчика в данной местности равна 0,6. Найти вероятности следующих событий:

а) в семье две девочки;

б) в семье не менее двух девочек;

в) в семье мальчиков больше, чем девочек.

19. В разгар эпидемии вероятность заболеть для каждого сотрудника предприятия равна 0,6. Найти вероятность того, что из 200 сотрудников данного предприятия в разгар эпидемии заболеют:

а) ровно 60 человек;

б) не менее 80 и не более 120 человек;

в) более 120 человек.

20. Вероятность того, что кредит будет оформлен неверно равна 0,001. Найти вероятность того, что из 1000 кредитов будут оформлены неверно:

а) 10 кредитов;

б) менее двух кредитов;

в) хотя бы один кредит.

21. Образуют ли полную группу следующие события: А – два попадания в мишень при двух выстрелах, В – ни одного попадания при тех же двух выстрелах?

22. Из двух колод карт, каждая из которых содержит 36 листов, наудачу извлекли по одной карте. Найти вероятность того, что обе карты оказались:

а) одной масти;

б) старше дамы.

23. Из урны, содержащей k белых, l чёрных и m синих шаров, извлекли r шаров и отметили их цвет. Найти вероятность того, что все извлечённые шары белого цвета, если:

а) шары извлекались без возвращения (решить задачу двумя способами);

б) каждый шар после запоминания цвета возвращался в урну.

24. Бросили три игральные кости. Найти вероятности следующих событий:

а) сумма выпавших очков равна шести;

б) сумма выпавших очков равна десяти, а произведение равно двадцати;

в) сумма выпавших очков равна десяти, если известно, что произведение равно двадцати.

25. В урне двадцать шаров, среди них восемь белых. Наудачу извлекли пять шаров. Найти вероятность того, что больше трёх извлечённых шаров окажутся белого цвета.

26. В первой урне двенадцать белых, восемь чёрных шаров; во второй урне семь белых, тринадцать чёрных шаров; в третьей урне десять белых, десять чёрных шаров. Из каждой урны наудачу извлекли по два шара. Найти вероятность того, что только из одной урны извлекли:

а) два белых шара;

б) два чёрных шара.

27. В первой урне два чёрных, восемь белых шаров; во второй урне семь белых, три чёрных шара. Из наудачу выбранной урны извлекли три шара. Найти вероятность того, что все три извлечённых шара оказались белого цвета.

28. В первой урне три белых, семь чёрных шаров; во второй урне шесть белых, восемь чёрных шаров. Из первой урны во вторую переложили три шара, а затем из второй урны извлекли один белый шар. Найти вероятность того, что из первой урны во вторую переложили:

а) три чёрных шара;

б) три белых шара.

29. Студент одинаково плохо подготовился к каждому из трёх экзаменов. С какой вероятностью он сдаёт каждый экзамен, если хотя бы один из них он сдаст с вероятностью 0,578125.

30. Стрелок поражает мишень хотя бы один раз при трёх выстрелах с вероятностью 0,073. Найти вероятность того, что при пяти выстрелах он попадёт не менее двух раз.

Задание 4
1. Возникновение или преднамеренное создание определенного комплекса условий S, результатом которого является тот или иной исход, называется …

	1)
	Испытанием
	4)
	Опытом

	2)
	Событием
	5)
	Сочетанием

	3)
	Вероятностью
	6)
	Экспериментом


2. Испытанием являются…

	1)
	Подбрасывание игральной кости

	2)
	Выпадение орла при подбрасывании монеты

	3)
	Вытаскивание шара из урны, в которой три черных и семь белых шаров

	4)
	Выстрел по мишени

	5)
	Увеличение курса доллара в следующем месяце


3. Событием являются…

	1)
	Выигрыш по лотерейному билету

	2)
	Вытаскивание игральной карты из колоды в 36 карт

	3)
	Подбрасывание монеты

	4)
	Выпадение двух очков при подбрасывании игральной кости

	5)
	Промах при выстреле по мишени


4. Рассмотрим испытание: подбрасывается игральная кость. Установите соответствие:

	А)
	Достоверное событие
	1)
	Выпало 3 очка

	В)
	Невозможное событие
	2)
	Выпало больше 6 очков

	
	
	3)
	Выпало меньше 6 очков

	
	
	4)
	Выпало четное число очков


5. Рассмотрим испытание: подбрасывается игральная кость. 
События: А – выпало 3 очка и В – выпало нечетное число очков являются:

	1)
	Несовместными
	4)
	Равновозможными

	2)
	Совместными
	5)
	Единственно возможными

	3)
	Противоположными
	
	


6. Рассмотрим испытание: из урны, содержащей 3 белых и 7 черных шаров, достают наугад один шар.
События: А – достали белый шар и В – достали черный шар являются:

	1)
	Несовместными
	4)
	Равновозможными

	2)
	Совместными
	5)
	Единственно возможными

	3)
	Противоположными
	
	


7. Несколько событий называются ____________, если в результате испытания обязательно должно произойти хотя бы одно из них.

	1)
	Несовместными
	4)
	Равновозможными

	2)
	Совместными
	5)
	Единственно возможными

	3)
	Противоположными
	
	


8. События называются ____________, если в результате испытания по условиям симметрии ни одно из них не является объективно более возможным.

	1)
	Несовместными
	4)
	Равновозможными

	2)
	Совместными
	5)
	Единственно возможными

	3)
	Противоположными
	
	


9. События называются ____________, если наступление одного из них исключает появление любого другого.

	1)
	Несовместными
	4)
	Равновозможными

	2)
	Совместными
	5)
	Единственно возможными

	3)
	Противоположными
	
	


10. Несколько событий образуют полную группу событий, если они являются _____________ и __________________ исходами испытания.

	1)
	Несовместными
	4)
	Равновозможными

	2)
	Совместными
	5)
	Единственно возможными

	3)
	Противоположными
	6)
	Достоверными 


11. Элементарными исходами (случаями, шансами) называются исходы некоторого испытания, если они ______ и ______.

	1)
	Несовместны
	4)
	Равновозможны

	2)
	Совместны
	5)
	Единственно возможны

	3)
	Образуют полную группу событий
	6)
	Достоверны 


12. Укажите вероятность достоверного события …
13. Укажите вероятность невозможного события …
14. Укажите вероятность практически невозможного события

	1)
	1
	2) 
	0,99
	3) 
	0
	4) 
	0,01


15. Укажите вероятность практически достоверного события

	1)
	1
	2) 
	0,99
	3) 
	0
	4) 
	0,01


16. Известно, что Р(А) = 0,65. Укажите вероятность противоположного события 
[image: image1.wmf])
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	1)
	0,65
	2) 
	0,35
	3) 
	0,5
	4) 
	-0,65


17. Расположите события в порядке возрастания их вероятностей:

	А)
	При подбрасывании двух монет два раза выпал герб

	В)
	При подбрасывании игральной кости выпало число очков, большее четырех

	С)
	Из колоды в 36 карт наугад достали туза

	D)
	Из урны, содержащей пять белых шаров, наугад достали черный шар

	E)
	При подбрасывании игральной кости выпало четное число очков


18. Установите соответствие между событиями и вероятностями, с которыми эти события произойдут

	А)
	При подбрасывании игральной кости выпадет число очков, большее 4
	
	1)
	0,5

	В)
	При подбрасывании монеты выпадет герб
	
	2)
	1

	С)
	Из колоды карт (36 штук) достали туза
	
	3)
	1/9

	
	
	
	4)
	1/3


19. Установите соответствие между событиями и вероятностями, с которыми эти события произойдут

	А)
	При подбрасывании игральной кости выпадет число очков, меньшее 4
	
	1)
	0,6

	В)
	Из урны, в которой 6 белых и 4 черных шара, наугад достали белый шар
	
	2)
	0,4

	С)
	Из колоды карт (36 штук) достали карту бубновой масти
	
	3)
	0,25

	
	
	
	4)
	0,5


20. Установите соответствие между событиями и вероятностями, с которыми эти события произойдут

	А)
	При подбрасывании игральной кости выпадет число очков, кратное 3
	
	1)
	1/36

	В)
	Из урны, в которой 6 белых и 4 черных шара, наугад достали черный шар
	
	2)
	0,4

	С)
	Из колоды карт (36 штук) достали пиковую даму
	
	3)
	1/3

	
	
	
	4)
	0,6


21. Установите соответствие между событиями и вероятностями, с которыми эти события произойдут

	А)
	При подбрасывании игральной кости выпадет число очков, равное 3
	
	1)
	0,5

	В)
	Из урны, в которой 6 белых, 4 черных и 10 красных шаров, наугад достали красный шар
	
	2)
	0,25

	С)
	При подбрасывании двух монет два раза выпал герб
	
	3)
	1/6

	
	
	
	4)
	1/3


22. Установите соответствие между событиями и вероятностями, с которыми эти события произойдут

	А)
	При подбрасывании игральной кости выпадет число очков, большее 1
	
	1)
	1/6

	В)
	Из урны, в которой 6 белых, 4 черных и 10 красных шаров, наугад достали белый шар
	
	2)
	0,3

	С)
	При подбрасывании двух монет выпал герб и решка
	
	3)
	0,5

	
	
	
	4)
	5/6


23. В урне 12 белых и 8 черных шаров. Вероятность того, что наудачу вынутый шар будет белым равна…

24. Вероятность того, что в наудачу написанном трехзначном числе все цифры одинаковые, равна…

25. На отрезке L длины 20 см помещен меньший отрезок l длины 5 см. Вероятность того, что точка, наудачу поставленная на больший отрезок, попадет также и на меньший отрезок, равна …

26. На отрезок [0; 1] наудачу брошена точка с координатой x. Вероятность того, что координата х окажется больше 0,6, равна …

27. В квадрат со стороной [image: image3.png]


 наудачу брошена точка. Вероятность того, что эта точка попадет в круг, вписанный в квадрат, равна …

28. В квадрат со стороной [image: image5.png]


 наудачу брошена точка. Вероятность того, что эта точка попадет в треугольник, образованный точкой пересечения диагоналей и двумя соседними вершинами квадрата, равна …

29. В круг радиуса R = 1 вписан квадрат. Вероятность того, что точка, наугад брошенная в круг, попадет в квадрат, равна …

30. Упорядочить события по возрастанию относительной частоты:

	А)
	Инфаркт миокарда возникает у 41 курящего 20 сигарет в сутки из 500 человек

	В)
	Хорошо успевают 585 курящих из 3500 студентов

	С)
	Часто болеют дети в 195 семьях, в которых курит один человек, из 300 семей

	D)
	Курильщиками являются 508 человек старше 15 лет из 1500 человек

	Е)
	Инфаркт миокарда возникает у 10 некурящих из 250 человек


Задание 5
1. Установите соответствие…

	А)
	Число размещений из n по т
	
	1)
	[image: image6.png]




	В)
	Число перестановок
	
	2)
	[image: image7.png]




	С)
	Число сочетаний из n по т
	
	3)
	[image: image8.png]




	
	
	
	4)
	[image: image9.png]





2. Количество способов, которыми читатель может выбрать 4 книги из 11, равно

	1)
	353
	2) 
	330
	3) 
	341
	4) 
	326


3. Количество способов, которыми можно выбрать 5 экзаменационных билетов из 9, равно

	1)
	135
	2) 
	126
	3) 
	121
	4) 
	150


4. Количество способов, которыми можно сформировать экзаменационный билет из трех вопросов, если всего 25 вопросов, равно

	1)
	2500
	2) 
	75
	3) 
	575
	4) 
	2300


5. Количество способов, которыми можно выбрать двух дежурных из группы студентов в 20 человек, равно

	1)
	200
	2) 
	190
	3) 
	20!
	4) 
	18!


6. Количество способов, которыми могут 3 раза поразить мишень 10 стрелков, равно (каждый делает 1 выстрел)

	1)
	10
	2) 
	30
	3) 
	120
	4) 
	720


7. Количество способов, которыми можно выбрать 2 карты из колоды в 36 карт, равно…
8. Количество различных трехзначных чисел, записанных с помощью цифр 1, 2, 3, равно…

9. Три стрелка делают по одному выстрелу по мишени. Событие [image: image11.png]


 – попадание в мишень i-м стрелком. Событие [image: image13.png]


 – промах i-м стрелком. Событие А – в мишень попали два раза представляется в виде операций над событиями как…
	1)
	[image: image14.png]A, -A,-A, +A,-A,-A, +A, -4, -4,




	4)
	[image: image15.png]A, -A,-A, — (A, + 4, +4)





	2)
	[image: image16.png]A, -A,-A, +A,-A,-A, +A,-A,-A,




	5)
	[image: image17.png]A, -A,-A,





	3)
	[image: image18.png]A,-A,-A, —A,-A, -4,




	6)
	[image: image19.png]A, +A, +A,






10. Укажите верные равенства (( - невозможное событие, ( - достоверное событие):
	1)
	[image: image20.png]A-





	4)
	[image: image21.png]A+Q=0





	2)
	[image: image22.png]A+0=0




	5)
	[image: image23.png]A+A=01





	3)
	[image: image24.png]A-

[





	6)
	[image: image25.png]e






11. Брокерская фирма имеет дело с акциями и облигациями. Фирме полезно оценить вероятность того, что: лицо является держателем акций (событие А); лицо является держателем облигаций (событие В). Установите соответствие …

	А)
	А+В
	1)
	Лицо является держателем только акций

	В)
	А(В
	2)
	Лицо является держателем акций или облигаций

	С)
	А – А(В
	3)
	Лицо является держателем только облигаций

	
	
	4)
	Лицо является держателем акций и облигаций


12. Из появления события В с достоверностью вытекает появление события А. Укажите верные равенства

	1)
	А+В=А
	3)
	А(В=А

	2)
	А+В=В
	4)
	А(В=В


Теоремы сложения и умножения вероятностей

13. Равенство [image: image27.png]P(A+B)=P(A) + P(B)



 имеет место для ________ событий
	1)
	Произвольных
	4)
	Противоположных

	2)
	Несовместных 
	5)
	Равновозможных

	3)
	Совместных
	6)
	Единственно возможных


14. Равенство [image: image29.png]P(AB) = P(A)- P(B)



 имеет место для __________ событий
	1)
	Произвольных
	4)
	Независимых

	2)
	Несовместных 
	5)
	Зависимых

	3)
	Совместных
	6)
	Равновозможных 


15. Сумма вероятностей событий, образующих полную группу равна …
16. Сумма вероятностей противоположных событий равна …

17. Два стрелка производят по одному выстрелу. Вероятности попадания в цель для первого и второго стрелков равны 0,9 и 0,4 соответственно. Вероятность того, что в цель попадут оба стрелка, равна …

	1)
	0,5
	2) 
	0,4
	3) 
	0,45
	4) 
	0,36


18. Урна содержит 6 белых и 9 черных шаров. Вероятность достать первым белый шар, а вторым черный, равна (шар в урну не возвращается)

	1)
	6/25
	2) 
	3/5
	3) 
	9/35
	4) 
	2/5


19. В урне находится 1 белый и 2 черных шара. Из урны поочередно вынимают два шара, но после первого вынимания шар возвращается в урну, и шары в урне перемешиваются. Тогда вероятность того, что оба шара белые, равна …

	1)
	2/9
	2) 
	1/6
	3) 
	2/3
	4) 
	1/9


20. По мишени производится четыре выстрела. Значение вероятности промаха при первом выстреле 0,5; при втором – 0,3; при третьем – 0,2; при четвертом – 0,1. Тогда вероятность того, что мишень не будет поражена ни разу, равна …

	1)
	1,1
	2) 
	0,03
	3) 
	0,275
	4) 
	0,003


21. В группе 15 девушек и 5 юношей. Случайно выбраны двое дежурных. Вероятность того, что оба дежурных – юноши, равна …

	1)
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22. В урне 3 белых и 7 черных шаров. Из урны одновременно достали два шара. Упорядочить по возрастанию вероятности событий

	А)
	Первый шар белый, а второй шар черный

	В)
	Оба шара черные

	С)
	Хотя бы один шар белый


23. В урне 4 белых и 6 черных шаров. Из урны достали три шара, не возвращая шары обратно в урну. Вероятность того, что все шары белые равна…

24. В урне 4 белых и 6 черных шаров. Из урны достали последовательно два шара, возвращая их обратно в урну. Вероятность того, что хотя бы один шар белый равна…

25. В урне 4 белых и 6 черных шаров. Из урны достали последовательно два шара, возвращая их обратно в урну. Вероятность того, что все шары белые равна…

26. В урне 1 белый и 9 черных шаров. Из урны достали три шара, не возвращая шары обратно в урну. Вероятность того, что хотя бы один шар белый равна…

	1)
	0,7
	2) 
	0,3
	3) 
	0,9
	4) 
	0,1

	5)
	0,6
	6)
	0,4
	7)
	0,2
	8)
	0,8


27. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле 0,7. Стрелок делает два выстрела по мишени. Вероятность того, что он попадет в мишень только один раз, равна …

	1)
	0,21
	2) 
	0,42
	3) 
	0,63
	4) 
	0,84

	5)
	0
	6)
	0,7
	7)
	1
	8)
	1,4


28. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле 0,9. Производится 5 выстрелов. Вероятность того, что будет хотя бы одно попадание в мишень, равна …

	1)
	1-0,95
	3) 
	0,95
	5) 
	1-5(0,9

	2)
	1-0,15
	4)
	0,15
	6)
	1-5(0,1


29. В урне 2 белых и 8 черных шаров. Достают по очереди два шара. Вероятность того, что оба шара белые равна … Установите соответствие

	А)
	Первый шар вернули в урну
	1) 
	1/25

	В)
	Первый шар не вернули в урну
	2)
	1/35

	
	
	3)
	1/45


30. Монета подбрасывается два раза. Событие А – первый раз выпал герб, событие В – хотя бы 1 раз выпала решка. Условная вероятность [image: image35.png]P,(B)



 равна …
Задание 6
1. Монета подбрасывается два раза. Событие А – второй раз выпал герб, событие В – хотя бы 1 раз выпал герб. Условная вероятность [image: image37.png]P,(B)



 равна …
2. Монета подбрасывается два раза. Событие А – хотя бы 1 раз выпал герб, событие В – хотя бы 1 раз выпала решка. Условная вероятность [image: image39.png]P,(B)



 равна …
3. Опыт состоит в последовательном подбрасывании двух монет. Событие А – герб выпал на первой монете; событие В – хотя бы 1 раз выпала решка. События А и В являются …

	1)
	Зависимыми
	4)
	Несовместными

	2)
	Независимыми
	5)
	Равновозможными

	3)
	Совместными
	6)
	Противоположными 


4. Бросают две монеты. Событие А – герб выпал на первой монете; событие В – герб выпал на второй монете. Вероятность события А+В равна…

5. Два события А и В называются _________, если появление одного из них не меняет вероятности появления другого

	1)
	Зависимыми
	4)
	Несовместными

	2)
	Независимыми
	5)
	Равновозможными

	3)
	Совместными
	6)
	Противоположными 


Формула полной вероятности и формула Байеса

6. В первом ящике 7 красных и 9 синих шаров, во втором – 4 красных и 11 синих. Из произвольного ящика достают один шар. Вероятность того, что он красный равна …

	1)
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[image: image43.wmf]11

9

4

7

2

1

+

+

×




7. В первой урне 4 черных и 6 белых шаров. Во второй урне 3 белых и 7 черных шаров. Из наудачу взятой урны вынули один шар. Тогда вероятность того, что этот шар окажется белым, равна…

	1)
	0,45
	2) 
	0,15
	3) 
	0,4
	4) 
	0,9


8. Событие А может наступить лишь при условии появления одного из двух несовместных событий 
[image: image44.wmf]1
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 и 
[image: image45.wmf]2
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, образующих полную группу событий. Известны вероятность 
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. Тогда вероятность 
[image: image49.wmf])
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 равна …

	1)
	3/4
	2) 
	1/2
	3) 
	1/3
	4) 
	2/3


9. Формула полной вероятности имеет вид …

	1)
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10. В первой урне 3 белых и 7 черных шаров. Во второй урне 1 белый и 9 черных шаров. Из наудачу взятой урны вынули один шар. Тогда вероятность того, что этот шар окажется черным, равна…

	1)
	0,8
	2) 
	0,2
	3) 
	0,4
	4) 
	1,6


11. В каждой из двух урн содержится 6 белых и 4 черных шара. Из первой урны во вторую переложили один шар. Вероятность того, что шар, извлеченный из второй урны после перекладывания, окажется белым, равна…

	1)
	0,2
	3)
	0,3
	5)
	0,4
	7)
	0,5

	2)
	0,6
	4)
	0,7
	6)
	0,8
	8)
	0,9


12. Формула Байеса имеет вид …
	1)
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13. В первой урне 4 белых и 6 черных шаров, во второй урне 8 белых и 2 черных шара. Из наугад выбранной урны достали белый шар. Вероятность того, что белый шар достали из первой урны равна …

	1)
	0,4
	3)
	0,6
	5)
	0,8

	2)
	1/3
	4)
	2/3
	
	


14. Если произошло событие А, которое может появиться только с одной из гипотез Н1, Н2, …, Hn образующих полную группу событий, то произвести количественную переоценку априорных (известных до испытания) вероятностей гипотез можно по …

	1)
	Формуле полной вероятности
	4)
	Формуле Пуассона

	2)
	Формуле Байеса
	5)
	Формуле Муавра-Лапласа

	3)
	Формуле Бернулли
	
	


15. Событие А может наступить лишь при условии появления одного из трех несовместных событий 
[image: image58.wmf]1
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[image: image59.wmf]2
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[image: image60.wmf]3
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, образующих полную группу событий. Известны вероятности: 
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. Установите соответствие 
	А)
	P(A)
	1) 
	2/9

	В)
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	D)
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	5)
	2/3

	
	
	6)
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16. Установите соответствие

	А)
	Формула Бернулли
	1) 
	[image: image69.png]




	В)
	Формула Пуассона
	2)
	[image: image70.png]




	C)
	Локальная теорема Муавра-Лапласа
	3)
	[image: image71.png]




	
	
	4)
	[image: image72.png]P.(m)=CI'p™q™™






17. Установите соответствие между формулой и условием ее использования 

	А)
	Формула Бернулли
	1) 
	[image: image74.png]


 и [image: image76.png]




	В)
	Формула Пуассона
	2)
	[image: image77.png]




	C)
	Локальная теорема Муавра-Лапласа
	3)
	[image: image78.png]




	
	
	4)
	[image: image80.png]


, [image: image82.png]p#+0,p+1



, [image: image84.png]npq = 20



 


18. Укажите все условия, предъявляемые к последовательности независимых испытаний, называемой схемой Бернулли
	1)
	В каждом испытании может появиться только два исхода

	2)
	Количество испытаний должно быть небольшим: n ≤ 50

	3)
	Вероятность успеха во всех испытаниях постоянна

	4)
	В некоторых испытаниях может появиться больше двух исходов

	5)
	Испытания являются независимыми

	6)
	Вероятность успеха в каждом испытании зависит только от исхода предшествующего испытания


19. Укажите значение суммы 
[image: image85.wmf]å
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20. Монета подбрасывается 10 раз. Установите соответствие между событиями и вероятностями этих событий
	А)
	Герб появился точно 5 раз
	1) 
	1/1024

	В)
	Герб появился точно 8 раз
	2)
	45/1024

	C)
	Герб появился точно 10 раз
	3)
	120/1024

	
	
	4)
	252/1024


21. Два равносильных противника сыграли 10 партий в шашки. Упорядочить события по возрастанию их вероятностей (ничьи во внимание не принимаются)
	А)
	Игрок А выиграл 8 партий 

	В)
	Игрок А выиграл 7 партий 

	С)
	Игрок А выиграл 6 партий 

	D)
	Игрок А выиграл 5 партий


22. Стрелок стреляет по мишени 5 раз. Вероятность попадания в мишень при каждом выстреле постоянна. Вероятность того, что стрелок попадет по мишени не менее двух раз, равна…

	1)
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	4)
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	3)
	
[image: image90.wmf])
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23. Вероятность рождения мальчика равна 0,51. В семье 5 детей. Вероятность того, что среди них точно 2 мальчика равна…

	1)
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24. Сделано 10 выстрелов по мишени. Вероятность попадания при одном выстреле 0,7. Наивероятнейшее число попаданий равно …

25. Всхожесть семян данного растения имеет вероятность 0,83. Наиболее вероятное число проросших семян из 100 посеянных равно …
26. Телефонная станция обслуживает 1000 абонентов. Вероятность позвонить любому абоненту в течение часа равна 0,001. Вероятность того, что в течение часа позвонят точно 3 абонента, приближенно равна…

	1)
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27. В ходе проверки аудитор случайным образом отбирает 60 счетов. В среднем 3% счетов содержат ошибки. Параметр ( формулы Пуассона для вычисления вероятности того, что аудитор обнаружит два счета с ошибкой, равен …

28. Формулой Пуассона целесообразно пользоваться, если …

	1)
	n = 500, p = 0,4
	3)
	n = 100, p = 0,02
	5)
	n = 3, p = 0,5

	2)
	n = 500, p = 0,003
	4)
	n = 100, p = 0,5
	6)
	n = 3, p = 0,05


29. Теоремами Муавра-Лапласа целесообразно пользоваться, если …

	1)
	n = 500, p = 0,4
	3)
	n = 100, p = 0,02
	5)
	n = 3, p = 0,5

	2)
	n = 500, p = 0,003
	4)
	n = 100, p = 0,5
	6)
	n = 3, p = 0,05


30. Монету подбросили 100 раз. Для определения вероятности того, что событие А – появление герба – наступит ровно 60 раз, целесообразно воспользоваться…

	А)
	Формулой полной вероятности

	В)
	Формулой Байеса 

	С)
	Формулой Пуассона

	D)
	Локальной теоремой Муавра-Лапласа

	Е)
	Интегральной теоремой Муавра-Лапласа
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